
令和６年度第６回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和６年６月21日（金）から７月１日（月）

事業所管課 みどり環境局 水・土壌環境課

回答者数　1,539人（回答率：32.2％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,784人（６月21日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

1 22 93 238 451 426 300 1,531
(0.1%) (1.4%) (6.0%) (15.5%) (29.3%) (27.7%) (19.5%) (99.5%)

0 0 2 1 2 3 0 8
(0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.1%) (0.1%) (0.2%) (0.0%) (0.5%)

0 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

1 22 95 239 453 429 300 1,539
(0.1%) (1.4%) (6.2%) (15.5%) (29.4%) (27.9%) (19.5%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,539
ア 海水浴が楽しめる 11.4% 176
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャーが楽しめる 45.2% 696
ウ 散策、飲食や撮影スポットとして楽しめる 84.5% 1,301
エ 生き物の観察や採取が楽しめる 11.8% 182
その他 8.3% 128

その他（抜粋)

計

横浜の海の利用に関するアンケート

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

横浜の海にどのようなイメージをもっていますか。
（複数選択可）

歴史、客船、貿易、工場。
埋め立てられた海岸。汚い東京湾。
多くの船舶が停泊、航行する貿易港。
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Ｑ２

n = 1,539
ア 行った　　　　（Ｑ３へ） 59.9% 922
イ 行っていない（Ｑ４へ） 40.1% 617
無回答 0.0% 0

100.0% 1,539

Ｑ３

n = 922
ア 海水浴 1.6% 15
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャー 9.0% 83
ウ ＳＵＰ、セーリング等のマリンスポーツ 1.4% 13
エ 散策、飲食、撮影 91.6% 845
オ 生き物の観察や採取 3.8% 35
その他 6.9% 64

その他（抜粋)

この１年間で横浜の海に行きましたか。
（単一選択）

Ｑ２で「ア　行った」と回答した方お聞きします。
どのような目的で行きましたか。
（複数選択可）

船を見る。
ボランティア活動。
イベント。
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Ｑ４

n = 617
ア 行った　　　　（Ｑ５へ） 21.2% 131
イ 行っていない（Ｑ６へ） 75.2% 464
無回答 3.6% 22

100.0% 617

Ｑ５

n = 131
ア 海水浴 18.3% 24
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャー 11.5% 15
ウ ＳＵＰ、セーリング等のマリンスポーツ 9.9% 13
エ 散策、飲食、撮影 62.6% 82
オ 生き物の観察や採取 9.9% 13
その他 14.5% 19

その他（抜粋)
仕事。

Ｑ２で「イ　行っていない」と回答した方にお聞きします。
他都市の海には行きましたか。
（単一選択）

Ｑ４で「ア　行った」と回答した方にお聞きします。
どのような目的で行きましたか。
（複数選択可）

旅行。
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Ｑ６

n = 1,539
ア 海水浴 3.1% 47
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャー 13.5% 207
ウ ＳＵＰ、セーリング等のマリンスポーツ 11.9% 183
エ 散策、飲食、撮影 87.3% 1,344
オ 生き物の観察や採取 12.7% 196
カ 特にない 7.1% 109
その他 2.8% 43

その他（抜粋)

全員にお聞きします。
横浜港（みなとみらい近辺）では、どのようなことをしてみたいと思いますか。

※「カ　特にない」を選択した場合は、他の回答は選択しないでください。

横浜港の場所については以下URLにてご確認いただけます。
【参考】「水と緑の基本計画（閲覧用）」の79ページ図
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/midori-
koen/mizutomidori.files/0045_20190521.pdf
（複数選択可）

観光船等による遊覧やクルージング。
港湾施設の見学。
レジャースポットとしていじったりせず、綺麗な海にする努力をしたいと思いました。
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Ｑ７

n = 1,539
ア 海水浴 4.7% 72
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャー 45.0% 692
ウ ＳＵＰ、セーリング等のマリンスポーツ 8.6% 132
エ 散策、飲食、撮影 47.6% 732
オ 生き物の観察や採取 20.9% 321
カ 特にない 24.1% 371
その他 1.3% 20

その他（抜粋)

根岸湾（磯子海づり施設、南部市場近辺）では、どのようなことをしてみたいと思いますか。

「カ　特にない」を選択した場合は、他の回答は選択しないでください。

根岸湾の場所については以下URLにてご確認いただけます。
【参考】「水と緑の基本計画（閲覧用）」の79ページ図
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/midori-
koen/mizutomidori.files/0045_20190521.pdf
（複数選択可）

海の環境を守る活動、学習、実験 。

ショッピング(根岸湾から少し外れるかもしれないが鳥浜のイメージが強い)。製油所や工場の見
学。
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Ｑ８

n = 1,539
ア 海水浴 20.9% 321
イ 釣りや潮干狩りなどのレジャー 52.4% 806
ウ ＳＵＰ、セーリング等のマリンスポーツ 15.9% 244
エ 散策、飲食、撮影 57.5% 885
オ 生き物の観察や採取 37.6% 579
カ 特にない 12.2% 188
その他 1.1% 17

その他（抜粋)

Ｑ９

n = 1,539
ア 満足している　（Ｑ11へ） 31.8% 489
イ 満足していない（Ｑ10へ） 67.8% 1,044
無回答 0.4% 6

100.0% 1,539

Ｑ10 Ｑ９で「イ　満足していない」と回答した方にお聞きします。
満足していない理由はなんですか。
（複数選択可）

金沢湾（海の公園、野島近辺）では、どのようなことをしてみたいと思いますか。

「カ　特にない」を選択した場合は、他の回答は選択しないでください。

金沢湾の場所については以下URLにてご確認いただけます。
【参考】「水と緑の基本計画（閲覧用）」の79ページ図
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/midori-
koen/mizutomidori.files/0045_20190521.pdf
（複数選択可）

臨海キャンプ・BBQ。

横浜の海の水質に満足していますか。
（単一選択）
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n = 1,044
ア 臭い 38.2% 399
イ 色 68.8% 718
ウ ごみなどが浮いている 84.2% 879
その他 4.7% 49

その他（抜粋)

Ｑ11

n = 1,539
ア したい 39.0% 600
イ 他の海ならしたい 9.7% 150
ウ 水族館などの施設ならしたい 29.2% 449
エ 興味がない 21.9% 337
無回答 0.2% 3

100.0% 1,539

赤潮、海藻が多い。
水質を知らない。

全員にお聞きします。
横浜の海で生き物の観察や採取をしたいと思いますか。
（単一選択）
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Ｑ12

（抜粋)

Ｑ13

n = 1,539
ア 水質 43.7% 672
イ 親水性（海辺への親しみやすさ） 17.0% 262
ウ 景観 25.9% 399
エ 豊かな生き物 12.0% 184
オ その他 1.1% 17
無回答 0.3% 5

100.0% 1,539

その他（抜粋)

Q11で選択した理由を教えてください。
（自由意見）

地元の海にはどんな生き物がいるのか見てみたい。

横浜の自然を子どもたちと体験したい。

海があまりきれいではないので、きれいな施設なら見たい。

海がきれいならしたいが、今の海ではしたいと思わない。

これからの横浜の海に、最も求めるものは何ですか？
（単一選択）

特にありません。
海運や工場など経済面をしっかり進めてほしい。
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Ｑ14

（抜粋)

横浜の海の利用について、ご意見がございましたら、ご自由にお書きください。
（自由意見）

生態系を大事にするために水質の安全性を確保していく事が重要だと思います。美しい海とは見
た目だけでなく生物が住むことができる海だと思います。その海があってこそ、様々な事ができる
のだと思います。

海の生き物を知る・触れるのなら、既存の水族館で十分満足です。また都心臨海部の海は都市景
観として、今でも十分魅力的な風景なので満足しています。一方で、根岸湾の海岸線（ふ頭など）
は多くが企業の敷地になっており、市民が気軽に散歩できないところが海の資源を活用しきれて
いないと感じます。海の生き物に触れる・釣りをするなどの目的に応じた施設よりも、海岸線を気
軽に散歩できる環境を望みます。

海に、あれこれ色とりどの役目を負わせずに、貿易港としての海が素敵だと思います。

東京湾内、かつ物流の重要な港湾が中心であることから、あまり良好な自然環境は期待できませ
んが 、河川を含めきれいな海にしていく施策は続けて頂きたいです。また市民としても協力できる
ことは努力したいです。

横浜は海がある港があるというイメージはあるけど、横浜の海に行く、遊びに行くというイメージは
ない。つまり、遊びに行ける場所として観光やレジャーに結び付いていないように感じる。 そこをよ
り強化できると良いと思う。砂浜として海水浴場とできるような環境ではないかもしれないが、景観
や水質の改善、公園内で海に触れられるような場所を増やせると良いと思う。

ゴミがかなり浮いていて景観を損なっているので、きれいにする取組や意識改革など進めてほし
い。

第一の優先は「きれいな海」。水質に注力してほしい。 横浜港の交易などの経済面、みなとみらい
地区の景観、金沢八景などの親和性と、地域ごとに特徴のある海にしてもらいたい。

周辺とのバランス・利便性を考えると、海水浴は必要がないと思っています。 横浜らしい観光にも
配慮した利用が望ましいと思います。

自然より公園を含めた都会らしい景観を大切に。水族館や博物館を広くて充実したものを望みま
す。

潮干狩りとかできたら嬉しいです。海水浴とかもしてみたいので、是非きれいな海にしてほしいで
す。


